

证券代码：300199

证券简称：翰宇药业

深圳翰宇药业股份有限公司
投资者关系活动记录表

编号：2013-003

投资者关系 活动类别	<input type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 其他：投资者恳谈会
参与单位名称 及人员姓名	来自华创证券、齐鲁证券、国信证券、光大证券、第一创业证券、鼎诺投资、新思哲投资、裕晋投资、融通基金、招商基金、安信基金等 10 多家机构共计 21 名投资者现场参会，另有投资者以电话参会方式接入。
时间	2013 年 4 月 12 日上午 10:40-11:40
地点	公司一楼会议室
公司接待人员姓名	董事、总裁：袁建成 董事、财务总监：蔡磊 董事会秘书：全衡 监事会主席：陶安进
投资者关系活动 主要内容介绍	<p>Q：公司品种特利加压素的学术推广通过什么方式进行？</p> <p>A：有关特利加压素市场推广情况，我跟大家在这里说一下。特利加压素的适应症是肝硬化引起的食道静脉曲张出血，在这个领域里面，竞争对手是非常强大的，确实竞争难度也是非常大的。其实特利加压素有很多其他的领域是我们没有去发掘。现在我们在做临床观察，随着未来临床观察结果的完成，对特利加压素在其他领域的推广应该有非常大的促进作用。</p> <p>Q：问一下除了特利加压素之外的品种，能否预测一下今年几个老品种的增速会怎么样？</p>

A: 非常难的一个预测，现在还不好说。

Q: 未来收购是一个发展方向，不知道能不能介绍一下收购的考虑和标的如何？每年有比较多的研发投入，如何保证研发投入转化为股东收益？另外分析一下原料药出口的市场和未来前景。

A: 收购对公司战略有所考虑，不是为了做大，现在翰宇应该是做强，和多肽相关的疾病领域是我们一个重点，比如说糖尿病，心脑血管，还有就是内分泌，生殖系统，另外一个就是免疫调节，这些领域是翰宇目前的一个重点，未来方向肯定是瞄准这些领域，然后跟我们的产品线，以及未来的布局是一致的。就是说一定要和我们的战略方向一致。

大家对研发转换生产力很关心，我们压力也很大。本来药品相对的周期会比较长一点，我们希望大家还是要有点耐心，现在报批的要求和几年前完全不一样。我们现在是“两条腿，一条标准”，两条腿就是国际市场和国内市场，一个标准就是国家标准，所以我们现在做的这些东西，国内国际都有，未来收益会大。

我们看好未来的多肽原料药，作为国际化来说，没有原料药做先行，直接做制剂难度还是比较大，即使你能做制剂，但是还有一个成本的问题。我们自己做的原料药还是非常不错的，希望我们原料药能够走出国门，因为跟国外合作，对公司，及我们技术实力的提升也都有非常大的好处。

Q: 我看到现在 2013 年一季度预告，好像增长比去年全年的增长速度有所下降，特别是扣非之后的增加，是什么导致一季度的增长放缓？

A: 这个问题等一季报出来以后再讨论吧。

Q: 现在我们生产线的认证情况，包括国外的认证有没有做？

A: 生产线我们现在正在进行安装，然后还有验证和认证、生产一系列过程。我们希望国内的 GMP 过了以后，国际认证也能在这个生产线上通过，这是我们一个更大的期待，我们有很多品种希望通过这个生产线生产出来走出国门。

Q：我想问一下今年或者明年补助的情况，是不是每年的补助都维持在三五百万左右？

A：补助情况年报上面有比较清楚的一个解释。政府补助按照会计处理原则，一次性补助的话，我们分为资产类补助、收益类补助，如果政府是完全补助给企业的奖励，计入营业外收入。但是现在大部分补助都是以项目的形式报给政府，政府的补助资金是补助买设备，这部分补助我们是根据设备的固定资产折旧年限每年来摊。2011年看到的一次性补助会比较多一点，2012年以后，资产类的补助会多一点。

Q：今年销售收入在两亿多，假如未来收入突破10-20亿，产能能否跟得上？

A：多肽药物生产基地建成的话，应该是没有问题。产能在6000万左右，预计未来3-4年没有问题，当然这只是指注射剂。

Q：袁总您是一个很拼的人，平时有给自己旅游吗？

A：谢谢大家对我的关心，专门的旅游没有，就国家放假的时候我跟着放假。

Q：今年有没有融资计划？刚才说过公司的融资途径多，资金也比较少。有没有具体的融资计划？如果有融资计划，采用什么途径？

A：创业板相对来说融资途径不是太多，那么我们会根据公司的不同阶段对资金的需求进行调整。

Q：传统理解多肽市场较小，如何看多肽药物的市场空间，未来研发的策略方向会不会转向其他领域？

A：目前多肽药物还是比较快的增长速度，去年FDA批了37个新药，有5个多肽新药，占了大概七分之一。在中国，我认为我们市场还会增加，只是产品还没有出来，我们还会有更多的品种出现。从研发的趋势来看，多肽药物的研发领域会非常广，目前主要集中在大疾病，以后肯定还会有其他替代品种，这些我们希望更多的涉及到其他领域。当然这些和流行病学还是有很大关系，随着经济的发展

	<p>和社会的老龄化，我们现在的疾病在肿瘤发病率和糖尿病发病率比国外还多，所以这点上这两个领域一定会有多肽的表现，所以说多肽药物未来的空间很大，看好多肽药物的表现。</p> <p>Q：有一种说法，就是利拉鲁肽比艾塞那肽效果好一些？</p> <p>A：简单从我们掌握的资料来看，艾塞那肽在临幊上来讲，安全性问题是非常好的。曾经有报道可能引起轻度的胰腺炎，这个问题FDA的警告已经取消了。利拉鲁肽关键是一天打一针，艾塞那肽是一天两针，利拉鲁肽相比艾塞那肽用药更方便，它的缺憾是剂量比较大。从将来的使用来讲呢，可能艾塞那肽要高过利拉鲁肽，利拉鲁肽剂量很大。</p> <p>另外，利拉鲁肽的溶解性很好，到目前为止，它的缓释剂型从理论上来说很难做出来。这方面艾塞那肽有优势，可以做出来一个月打一针、三个月打一针、甚至半年打一针，所以说从长远上来看，艾塞那肽有优势。</p>
附件清单（如有）	无
日期	2013年4月12日